



莫让风筝线伤了人

网友争相来支招

见习记者
李亚云

“儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。”春暖花开，风筝渐渐进入人们的视野，为生活平添了几分欢乐。但殊不知放风筝这样美好的事情一不留神也许会酿成惨剧。



风筝线伤人事件屡有发生

近日，一个关于风筝的噩耗却充斥着人们的眼球：越南一名5岁男童玩耍时脚缠上风筝线，被约20米长的巨型风筝卷带上10多米的空中，不幸坠落身亡！

一石激起千层浪。一时间，关于风筝线“行凶”的大小事例在朋友圈成为热谈。邯郸市一女子骑车上班被风筝线狠狠勒住，险遭割喉；河南一名男子就被风筝线割喉，造成颈内动脉破损，所幸抢救及时保住了性命；网友@顶00将男朋友被风筝线伤到的照片传至微博，脸上一条长长的伤痕清晰可见；网友@super晒出了自己放完风筝后被勒伤的手……风筝线伤人的事件不在少数。

细线的杀伤力有多大

一根细细的风筝线，它的杀伤力究竟有多大？记者了解到，市面上的风筝线大多是晴纶材质，十分结实，不易断裂。一根根紧绷的风筝线就如同一个个悬在空中的“利刃”，极易变成伤人凶器。

“风筝刚飞起来时，线还比较松，不容易伤到人。但随着风筝越

飞越高，线越绷越紧，风筝线的杀伤力就越来越大。现在我们放风筝都戴防护手套，以防被风筝线割伤。”风筝爱好者谭先生说。

紧绷的风筝线不仅会伤到放风筝的人，对来往的路人也存在威胁。断裂的风筝线如果挂住急速行驶的行人、自行车、电瓶车等后果将不堪设想。

网友支招安全放风筝

为避免风筝线伤人伤己，确保大家在保证安全的前提下，享受放风筝的快乐。各路网友纷纷来支招，破解难题。

网友@super：放风筝应选择空旷处，电线杆附近、火车道旁、高楼顶或闪电时，绝对不可以放风筝。

网友@阿晨：放风筝时，最好

戴上一副手套，以免在放飞时被线划破手。如果风筝线因某种原因断掉的话，应将断线全部回收，不要随手乱扔。

网友@果酱：在放风筝的时候，如果风筝挂在了树上无法取下，请不要一走了之，最好剪断风筝线，避免悬浮的风筝线绷紧后伤及路人。



火灾中的三大“杀手”

火灾非常危险是众所周知的事实，出于对火天生的畏惧，一谈起火灾中丧生的遇难者，很多人就会顺理成章地认为是被大火烧死的。然而研究数据表明，实际上在火灾当中，直接被火烧死的只占少数，真正的“凶手”，其实是隐藏于火场中的各种“隐身杀手”。

金牌杀手——浓烟

据统计，火灾中丧生的人，超过60%是死于烟雾，它的危害主要集中在毒性和烟雾里面的小粒子烟尘上面。当空气中一氧化碳含量为1.3%时，人呼吸数次便会昏迷，几分钟内便可引起死亡，而常见建筑材料燃烧产生的一氧化碳含量就高达2.5%。况且烟雾无孔不入，蔓延速度超过火的5倍，一楼起火，十几秒钟，十楼就烟雾弥漫，防不胜防，因此，烟雾可以说是火灾第一杀手。

银牌杀手——高温

火场中，当温度达到50℃时，我们身体会大量排汗，如果没有水和盐分补充，会导致人体循环系统衰竭。在70℃时，人吸入高温气体会使气管内黏膜充血起水泡，组织坏死，并导致死亡。在100℃环境中，人即会出现虚脱现象，丧失逃生能力。然而，一场火灾中，要达到致人死亡的高温只需短短几分钟，根本就是轻而易举的事。

无形杀手——黑暗

严格来讲，黑暗并不会直接置人于死地，但是在火场之中，它往往会压倒你最后一根救命稻草。建筑物起火后，电力中断，黑暗随之而来。火场中的黑暗，会造成人员慌乱、恐惧，进而迷失方向，以致选择错误的逃生方法——跳楼。我们需记住，不到万不得已，千万不要跳楼，从9米(3层楼左右)以上的高度往下跳，一般情况下死亡率超过95%。而即使高度低于9米，跳楼逃生的时候也应该注意方法，最好先把床垫、棉被等东西扔下去，增加缓冲，才能最大限度地减少伤害。

(邵伟)

奶奶嚼菜喂孙子，卫生吗？

医生提醒：这样做会将细菌传给孩子

信阳消息(记者 马依帆)“平时，宝宝用的餐具和我们都是分开的，可婆婆就是改不了嚼菜喂饭的习惯。”3月20日，家住工区路四里棚的程女士向记者抱怨。

去年1月，程女士的儿子出生，休产假时基本是她独自带孩子，上班后，婆婆便过来帮忙带。婆婆很勤快，把孩子照顾得干干净净，平日里婆媳相处融洽。

程女士上班较忙，白天很少在家。为了儿子健康成长，李女士特意找了营养师给孩子制订食谱。“前天晚上吃饭时，我发现婆婆将肉嚼碎后喂给了儿子。”程女士觉得这样喂孩

子不卫生。她委婉地表示了不满，但婆婆不高兴了：“肉很有营养，孩子嚼不碎，我只能帮他嚼啊！再说他爸爸也是这样喂大的啊！”

程女士非常郁闷，不愿明着指责婆婆，便私下与丈夫沟通，但丈夫高先生觉得妻子小题大做，还表示自己也是这样被喂大的，身体健康，没啥问题。程女士听了觉得丈夫明显偏袒婆婆，更是窝了一肚子火。“两三天来，家里气氛都很紧张，婆媳大战一触即发。”程女士说。

据市妇幼保健院高医生介绍，“大人嚼饭再喂给孩子，或直接亲吻孩子的嘴，都会将口腔内的细菌传给

孩子。”高医生表示，刚出生的婴幼儿口中没有细菌，喂奶、亲吻会把家长口腔中的龋齿菌传到孩子口腔里，造成孩子龋齿，细菌还可能让孩子患上鹅口疮。此外，胃部细菌幽门螺杆菌存在于带菌者的牙垢与唾液中，也会经口腔进入人体，导致慢性胃炎和消化性溃疡。

“从添加辅食起，要给孩子使用专用餐具，餐具也要定期消毒。用



食物料理机打菜泥、肉泥，从源头上制止乱喂。”高医生建议程女士购买一台食物料理机，教婆婆使用，从而避免这种嚼食喂养幼儿的做法。